

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

**COMISIA ECONOMICĂ**

Nr. XII/1005 /30.10.2001

## R A P O R T

**la proiectul de lege  
privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.59/2001 pentru  
ratificarea amendamentelor la Convenția privind Organizația  
internățională de telecomunicații maritime prin sateliți "INMARSAT"  
adoptate la cea de-a 12-a sesiune a Adunării părților  
(Londra, aprilie 1998)**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa nr.L.450/2001 pentru analiza în fond a proiectului de lege, analiză care s-a făcut în data de 30 oct.a.c. împreună cu reprezentanții Ministerului Comunicațiilor și Tehnologia Informațiilor.

Din analiză au rezultat, în principal, următoarele aspecte:

România a aderat la Convenția privind Organizația internațională de telecomunicații maritime prin sateliți "INMARSAT" prin Legea nr.8/1990.

Organizația INMARSAT își desfășoară activitatea pe două planuri: interguvernamental, în baza tratatului constitutiv (Convenția INMARSAT) și comercial, în baza Acordului de exploatare, intrat în vigoare la 16 iulie 1979.

În ultima perioadă, pe plan internațional, sectorul de telecomunicații evoluează în direcția restructurării pieței și deschiderii competiției, atât prin separarea activităților de exploatare de cele de reglementare cât și printr-o creștere puternică a competiției în domeniu.

Luând în considerare aceste tendințe, precum și urgența schimbării structurii organizației, în schimbul asigurării viabilității comerciale pe termen lung a sistemului de sateliți INMARSAT, inclusiv prin atragerea de capital suplimentar, Adunarea Părților, la cea de-a 12-a Sesiune (Londra, aprilie 1998) a adoptat o serie de amendamente la convenția INMARSAT, având ca obiectiv principal înființarea unei societăți comerciale (Societatea Comercială Inmarsat Holdings Ltd.), modificarea corespunzătoare a dispozițiilor privind structura și competențele Organizației și a decis înființarea acesteia înainte de intrarea în vigoare a Convenției amendate.



Potrivit amendamentelor adoptate, constituirea Societății comerciale Inmarsat Holdings Ltd., cu sediul în Anglia, supusă prevederilor legislației engleze, se va efectua prin transferul tuturor activelor, pasivelor și activităților operaționale de la Organizația interguvernamentală INMARSAT la Societatea comercială Inmarsat Holdings Ltd., iar cotele părți ale semnatarilor Acordului de exploatare vor fi transformate în acțiuni la Inmarsat Holdings Ltd., semnatarii devenind acționari la societatea comercială Inmarsat Holdings Ltd.

Menționăm că amendamentele nu impun noi obligații sau costuri pentru statele membre, iar obiectivul organizației, în urma restructurării constă în a supraveghea ca setul principiilor de bază, așa cum acestea au fost definite în Convenția amendată, să fie respectate de Societatea comercială.

Menționăm că există avizul Consiliului Legislativ iar prin natura dispozițiilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Față de cele arătate mai sus, Comisia Economică propune plenului Senatului **adoptarea** proiectului de lege în forma venită de la Camera Deputaților, fără modificări.

**PREȘEDINTE,**

**DAN MIRCEA POPESCU**  
  


**SECRETAR,**

**TRAIAN NOVOLAN**  
